

Ленинский путь

Орган Топкинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 53 (2129)

Среда, 4 мая 1955 г.

Год изл. 25

Цена 15 коп.

День печати

5 мая трудящиеся нашей страны отмечают День советской печати. Это — большой традиционный праздник нашего народа, рождением которого послужил выход первого номера газеты «Правда» 5 мая 1912 года.

На заре нового мощного революционного подъема газета «Правда» неустанно несла и продолжает нести в широкие массы идеи марксизма-ленинизма, является могучим коллективным пропагандистом, агитатором и организатором масс в борьбе за победу коммунизма. После Великой Октябрьской социалистической революции плодотворную деятельность ведет многочисленный отряд газет и журналов.

Празднование Дня печати является днем смотра готовности многочисленного отряда наших газет бороться за претворение в жизнь исторических решений партии и правительства по крутым подъему всех отраслей народного хозяйства, за повышение материального благополучия советского народа, за укрепление мира во всем мире.

В нашей стране выпускается более восьми тысяч печатных газет с разовым тиражом в несколько десятков миллионов экземпляров. Благодаря мудрой национальной политике Коммунистической партии Советского Союза у нас нет ни одного народа, который бы не читал периодическую литературу на своем родном языке.

Советская печать воспитывает трудящиеся нашей страны в духе советского патриотизма и нерушимой дружбы народов ССР, в духе пролетарского интернационализма. Отражая мысли и чаяния тружеников города и села, наши газеты, журналы ведут неустанную борьбу за осуществление грандиозной программы коммунистического строительства.

Большая роль в воспитании масс принадлежит стенной печати. При повседневном и конкретном руководстве стены газетами со стороны партийных организаций многие стенные газеты за последнее время стали более целеустремленно освещать жизнь предприятий и организаций, значительно больше стали уделять внимания распространению

нию передовых приемов труда. К числу таких можно отнести стенные газеты паровозного депо Топки, 7-й дистанции пути, кондукторского резерва, станции Топки, конного завода № 131.

Однако многие стенные газеты еще не выполняют возложенную на них роль. Неудовлетворительно работают стенные газеты колхозов «Правда», имени Крупской, «Красная звезда» и некоторых других. Причина этому — слабое руководство первичных партийных организаций своими газетами, которые еще не стали боевыми помощниками парторганизаций в решении хозяйственных-политических задач.

Немало недостатков имеет и районная газета «Ленинский путь». Уровень ее еще не в полной мере отвечает тем требованиям, которые предъявлены нашей партией к советской печати.

Главный недостаток нашей газеты заключается в том, что еще узок круг авторского актива, на страницы газеты попадают слабые статьи, нет должной оперативности, не вскрываются глубоко причины имеющихся недостатков в работе колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, предприятий города и железнодорожного транспорта, в работе учреждений и районных организаций.

Главное условие успешного выполнения задач, возложенных на нашу печать, заключается в постоянном укреплении связи с массами, в расширении авторского актива. Наша печать должна постоянно крепить эту связь, со знанием дела показывать опыт передовых колхозов, совхозов, МТС, промышленных предприятий, работников всех отраслей народного хозяйства, активно борясь за распространение этого опыта, смелее критиковать недостатки, вскрывать и устранять причины отставания, всемерно поддерживать все новое и передовое, быть подлинным организатором социалистического соревнования.

Долг партийных организаций — повседневно направлять свои газеты, сделать их активными помощниками в борьбе за выполнение планов хозяйственного и культурного строительства.

Честь и слава победителям в соревновании!

Рассмотрев итоги предмайского социалистического соревнования за 25 дней апреля, президент дорпрофсоюза оставил переходящие красные знамена за коллективами станции Топки и Топкинского резерва проводников, выполнившими условия социалистического соревнования.

Вручено переходящее красное знамя коллективу Топкинской погрузочно-разгрузочной конторы.

Признаны выполнившими ус-

Первомайский парад на Красной площади в Москве

Кемерово. Обком печати.

Торжественно и радостно отметил советский народ 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Первомайский праздник в Москве начался военным парадом на Красной площади. Древнюю площадь и прилегающие к ней улицы заполнили войска. Четкие квадраты слушателей военных академий выстроились вдоль огромного здания Гума. На фасаде его сверкает Государственный герб ССР. Знамена обрамляют большие портреты Ленина и Сталина. 16 гербов союзных республик олицетворяют наше многонациональное социалистическое государство, вечную дружбу братских народов.

Речь маршала Советского Союза Г. К. ЖУКОВА

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Наша зарубежные гости!

От имени и по поручению Советского Правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветствуя и поздравляю вас с Первым Мая — днем международной солидарности трудящихся!

Сегодня рабочий класс, трудящиеся всех стран, демонстрируя свою братскую солидарность, сплачивают свои ряды в борьбе за мир и безопасность народов, против империалистического гнета и колониального рабства, за свободу и национальную независимость.

Народы Советского Союза, неуклонно претворяя в жизнь решения нашей партии, отдают все свои силы благородному делу строительства коммунистического общества и добиваются новых успехов в дальнейшем развитии всех отраслей промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры.

Советские люди единодушно поддерживают генеральную линию Коммунистической партии на преимущественное развитие тяжелой промышленности, видя в этом единственно правильный путь для достижения новых успехов в развитии народного хозяйства, источник неуклонного роста благосостояния народа и укрепления могущества и оборонспособности нашей великой Родины.

Труженики сельского хозяйства, опираясь на социалистическую индустрию и на всестороннюю помощь партии, правительства и рабочего класса, успешно борются за выполнение задач по дальнейшему укреплению колхоз-

Гранитные трибуны у Кремлевской стены заполняют депутаты Верховных Советов ССР и РСФСР, министры, деятели науки, литературы и искусства, певцов промышленности и сельского хозяйства. Присутствуют гости — зарубежные профсоюзные и рабочие делегации. В ложах члены дипломатического корпуса, военные атташе иностранных государств.

На трибуну Мавзолея Ленина поднимается встречаются встреченные бурными аплодисментами товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Караганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, секретари ЦК КПСС П. Н. Поспелов,

М. А. Суслов, маршалы, генералы и адмиралы Вооруженных Сил Советского Союза.

10 часов утра. Из Спасских ворот Кремля выезжает Министр Обороны ССР маршал Советского Союза Г. К. Жуков. Ему отдает рапорт командующий парадом маршал Советского Союза К. С. Москаленко.

Начинается обезд войск. Маршал Советского Союза Г. К. Жуков здоровается с войсками, поздравляет их с праздником 1 Мая. В ответ на его приветствие громит могучее «Ура!».

Объезд частей закончен. Маршал Жуков поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Речь маршала Советского Союза Г. К. ЖУКОВА

глажений, предусматривающих создание новой военной группировки с участием вооруженных сил Западной Германии, препятствует уменьшению международной напряженности и требует от советского народа принятия дополнительных мер для обеспечения безопасности и поддержания всеобщего мира.

Нет сомнения, что советский народ сделает все, чтобы обеспечить новый мощный подъем и технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, внесет достойный вклад в дело дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, в дело строительства коммунизма.

Крепнет и развивается дружба народов Советского Союза, великого Китая, стран народной демократии и Германской Демократической Республики, основанная на общих интересах и на братской, бескорыстной взаимопомощи.

Внешняя политика Советского Союза исходит из мудрых указаний великого Ленина о возможностях мирного сосуществования и экономического соревнования государств, независимо от их общественного и государственного строя.

Эта миролюбивая внешняя политика Советского правительства, направленную на разрешение спорных международных вопросов мирными средствами, и решительно осуждает проводимую империалистическими кругами антинародную политику «с позиций силы», политику угроз и международных провокаций.

Товарищи! Ратификация парижских со-
* * *
дым галстуком. Парадные пояса, кортики, золото на козырьках и цветном окольше фуражек.

Тепло встретили присутствующие на Красной площади слушателей других военных академий.

Овации раздались с новой силой, когда показался четко вычерченный квадрат моряков Высшего военно-морского училища. Впереди — красно-зеленый бело-голубой военно-морской флаг.

Всеобщее восхищение вызвал торжественный марш суворовцев Тульского и Калининского училищ, нахимовцев Ленинградского училища. В первомайском военном параде приняли участие наши славные пограничники.

Яркой демонстрацией отечественной военной техники и оружия явился марш артиллерии.

Первым на Красную площадь

вступил зенитный дивизион. За

ним показались гвардейские ми-

нометы, названные народом «ка-

тошки».

Слегка покачиваясь на шинах,

последними идут орудия, самые

большие по калибру и дальностью.

После окончания военного па-

рада состоялся парад московских

физкультурников.

(ТАСС).

О тех, кто делает газету

Старейший селькор

Читатели районной газеты «Ленинский путь» на протяжении более двух десятков лет часто встречаются корреспонденции с авторской подписью: А. Войнец, рассказывавшие о делах колхоза «КИМ» (ныне объединенного с колхозом имени Крупской), одним из организаторов и членом которого автор был и до сих пор остается.

Не сходят со страниц газеты корреспонденции



А. М. Войнец.

Андрея Михайловича Войнца и нынче. Старшему по стажу, и по возрасту селькору сейчас 60 лет. Но попрежнему зорок его глаз и остро селькоровское перо. Отдавая все силы делу укрепления экономического благосостояния родного колхоза, Андрей Михайлович рассказывает в своих корреспонденциях о производственных достижениях колхоза и с селькоровской прямотой, невзирая на лица, бичует недостатки в работе.

Недавно он выступил в газете с письмом (выдержки из него давались и на страницах областной газеты), рассказывающим о благоприятных возможностях возделывания кукурузы на плодородных сибирских полях, которую он у себя в личном огороде выращивает уже в течение 46 лет.

РАБКОР

Ивана Красногирова знают на заводе противопожарного оборудования не только как секретаря комсомольской организации, инициатора различных спортивных соревнований, участника кружка художественной самодеятельности, но и как активного рабкора.

На протяжении ряда лет на страницах «Ленинского пути» часто появляются корреспонденции, автором которых является И. Красногиров. В коротеньких, но ясно и доходчиво написанных заметках рассказывается о трудовых делах комсомольцев и молодых рабочих. Ряд юношей и девушек несколько лет тому назад пришли на завод, не имея никакой квалификации. Опытные рабочие помогли им освоить профессии и стать в один ряд с ними. Иван Красногиров в своих корреспонденциях рассказал и о таких рабочих.

ТВОРЦЫ НОВОГО

Преодолевая сопротивление порывистого ветра, уверенно ведет тяжеловесный поезд паровозная бригада машиниста Петра Головина. Много усилий, выдержки, напряженной работы за эти два — три часа требуется от тех, кто находится сейчас в паровозной будке. И люди трудятся, не жалея сил. Они знают, что сконченное время в пути следования и перевезенные сотни тонн грузов сверх нормы, — это их дополнительный скромный вклад в то великое дело, которое творят сообща все советские люди. И не ради славы совершают трудовые подвиги наши железнодорожники, а ради исполнения своего долга.

Об этом рядовом трудовом поступке на другой же день узнали многие из коротенькой информации в местной газете. Но за скучными и лаконичными фразами газетной заметки скрывается глубокий смысл творческого труда этого маленького коллектива паровозной бригады. О таких, на первый взгляд, будничных, но все новых и новых трудовых поступках узнают тысячи читателей из материалов наших газет.

Тема социалистического отношения к труду — главная тема советской печати. Комбайн или тракторист, путевой обходчик или доярка, инженер или приспешник тракторной бригады — все они выполняют свою скромную работу и как всегда прилагают много усилий к тому, чтобы не краснеть перед товарищами, сделать то, что поручено.

Передовые работники животноводства, полеводства, механизаторы, железнодорожники часто выступают на страницах нашей районной газеты, делятся своим опытом, вскрывают недостатки в работе колхозов, совхозов, предприятий, вносят много ценных предложений и советов. Среди них мы видим председателя колхоза «Пролетарская победа» тов. Гадилова, старших машинистов паровозного депо Топки тов. Колтовича, Казакова, рабочего Соломинского совхоза тов. Маджулла, доярку колхоза имени Калинина тов. Анкудинову и многие десятки других.

Все они являются людьми, делающими наши газеты.



Активный рабкор газеты «Ленинский путь», нарядчик кондукторского резерва станции Топки А. М. ЧЕРНОВ.



Старейшая работница типографии гор. Топки М. Е. ШАЧЕЛЕВА, прошедшая путь от уборщицы до ст. печатницы.

Боевой помощник партийной организации

Став на предмайскую вахту, коллектив станции Топки значительно перевыполнил все заданные измерители. Два месяца он удерживает переходящее красное знамя управления Томской железной дороги.

В достигнутых успехах важное место принадлежит стенной печати и ее корреспондентам. Партийная организация сумела ноставить дело таким образом, что газета и ее актив становятся боевым помощником в борьбе за улучшение всех показателей в работе станции.

Стенная газета «Боевой сигнал» выходит два раза в месяц. Кроме того, по предложению парторганизации редакция с января этого года стала выпускать своеобразное приложение к стенной газете — «Сатира». Это более оперативная форма печати, направленная главным образом против конкретных недостатков. В ней редакция остро в форме карикатуры бичует тех, кто ме-

шиает успешному движению коллектива вперед.

Одно время на станции стали допускать такую ненормальность в работе, как задержки у семафора не только грузовых, но и пассажирских поездов. В газете появились острые карикатуры, бичующие конкретных виновников этого.

В январе отдельные работники допускали нарушения трудовой дисциплины. Например, специалисты Веденин и Зарубин не вышли на работу, старший стрелочник Морозов большую часть своего времени проводил в будке и довел стрелку до аварийного состояния. На всех была дана острая карикатура.

Не проходит «Сатира» мимо аморальных поступков отдельных работников. Пьянство, грубоść, сквернословие — все бьется на острие пера.

Участник Отечественной войны тов. Вешняков посоветовал редакции использовать фронтовой опыт. На фронте ему пришлось принять участие в выпус-

ке листовок-«молний». Иногда в ней было всего несколько слов о подвиге того или иного бойца или группы бойцов. Но как это воодушевляющее действовало!

Партийная организация пору-

чила выпуск листовок-«молний»

коммунисту тов. Вешнякову. С

тех пор такие листовки стали по-

являться частенько. Они посвя-

щаются успехам передовых смен

или отдельных работников и иг-

рают большую роль в пропаганде

передового опыта.

В феврале составители тт. Ме-

ленчук и Брагин сформировали

88 процентов поездов тяжеловес-

ными. Листовка-«молния» быст-

ро известила об этом успехе весь

коллектив станции.

В другом номере «молния» рассказала об успехах комсомольско-молодежной смены, перевыполнившей все заданные измерители. За первую декаду марта коллектив станции добился замечательных результатов в работе, выполнив задание по всем измерителям. Об этом сразу рас-

сказала листовка, призвав — за-

крепить достигнутые результа-

ты. Ежемесячно здесь выпускает-

ся по 3—4 таких листовки.

Партийная, профсоюзная орга-

низации стремятся стенную пе- чать сделать действенным орудием связи с коллективом, средст- вом влияния на него. Писать в газету, обращаться к ней с вол- нующими, жизненными вопросами стало для некоторых уже при- вычкой.

Секретарь парторганизации тов. Задорожный подсказывает редакции и рабкорам, какие вопросы сейчас главные в работе, над чем надо сосредоточить внимание, советуется с членами редакции.

Так партийная организация включает стенную печать и ее актив в борьбу за решение тех задач, которые встают перед кол- лективом в целом, на борьбу с пережитками в сознании людей.

Эти примеры свидетельствуют о большой роли, которую может выполнить стенная печать, если партийная организация умело использует и направляет ее.

Нельзя не отметить и ряд су- щественных недостатков в работе стенной печати станции и в руководстве ею со стороны парторганизации. В стенной газете еще мало участвуют рядовые рабочие. На многие вопросы, волнующие железнодорожников,

стенная печать не дает ответа. Недостаточно показывается на страницах газеты как повышает- ся сознательность рабочих, как партийная организация воспиты- вает нового человека — строите- ля коммунистического общества.

В газете не встретишь таких материалов, которые бы показы- вали деятельность работников различных профессий, обслуживающих пассажиров. Недостаточно добивается редакции и действенности материалов.

Влияние стенной печати еще шире должно быть направлено на устранение недостатков в орга- низации труда, на более полное использование богатейших ре- зервов, на еще более глубокое внедрение в производство опыта передовиков.

Стенной газете следует полнее и ярче отражать кипучую жизнь всех участков станции. На конкретных примерах рассказывать, как с каждым днем здесь растет культурный и технический уро- вень тружеников. Все это сдела- ет газету еще интереснее, повы- сит ее роль как агитатора, про- пагандиста и организатора.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

16 лет у кассы-реала



А. Г. Ткач.

Внимание читателя, когда он берет в руки газету, прежде всего останавливается на внешнем оформлении ее. Однако не каждый из читателей знает, сколько людей трудится над выпусктом номера газеты, сколько требуется умения, труда и вкуса, чтобы страница была компактна и красива.

Техническое оформление газеты — ответственная и кропотливая работа, требующая большого навыка, и особенно внимательности. Верстку газетных полос выполняет высококвалифицированный наборщик.

В типографской системе мер существует основная единица измерения — пункт, который равен долям миллиметра. При верстке газеты верстальщик не должен ошибаться ни на один пункт, ибо такая ошибка ведет к большому браку.

Газету «Ленинский путь» верстает опытная наборщица Анна Григорьевна Ткач. Молодой девушки она пришла работать в типографию. Использовала свою профессию и за 16 лет работы изучила все процессы наборного дела. Вот уже пятый год она работает в типографии города Топки.

Обладая большим опытом в работе, честно и добросовестно относясь к своим обязанностям, Анна Григорьевна заслуженно пользуется большим уважением в коллективе.

ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ

Когда зимой 1948 года, принимая на должность заведующего сельским клубом села Глубокое, спросили Василия Тихомирова, что он может делать, то он чистосердечно признался, что в своей молодой жизни он еще ни приобрел никакой квалификации.

С тех пор прошло семь лет. Все эти годы Тихомиров проработал в сельском клубе и сейчас является лучшим заведующим. Тов. Тихомиров к тому же отличный баянист и мотоциклист, а за последний год на страницах нашей газеты часто стали появляться сделанные им фотографии. Но он не просто любитель-фотограф, а активный фотокорреспондент. Его проницательный глаз вместе с объективом фотоаппарата про- никает в нужные уголки колхозной жизни.

Труженикам села нужна повседневная шефская помощь

Предприятия и организации тёплая ежегодно оказывают большую шефскую помощь колхозам района в проведении сельскохозяйственных работ, а также в строительстве скотопомещений, супилок, овощехранилищ и других объектов. При обсуждении постановления январского Пленума ЦК КПСС на партийных собраниях коллективы предприятий организаций города взяли новые обязательства по оказанию шефской помощи. Например, коллектив паровозного депо в 1955 году в подшефном колхозе «Камыш» будет строить своими силами автогараж, облицованную траншею для силохования кукурузы, три овощехранилища. Кроме этого паровозники решили собрать и передать колхозу 40 тонн картофеля на семена.

Рабочие завода противопожарного оборудования в порядке шефской помощи в колхозе имени Ленина в прошлом году построили механизированную супилку, изготавлили кровати для детских яслей, помогали убирать хлеб, заготавливать корма. В этом году партийная организация завода решила закончить строительство свинарника, всахать своим трактором 80 гектаров земли и посадить 45 гектаров картофеля.

Большую помощь получают члены артели «Сталинское поле» от райпромкомбината, который выделяет колхозу нынче, как и в прошлом году, кирпич для строительства свинарника. Столярный цех изготавливает 50 оконных рам и коробок. Хороший типовой коровник строят железнодорожники отделения дороги в колхозе имени Молотова. В этом году шефы особое внимание уделяют строительству облицованных траншей для силохования кукурузы, посевы которой значительно увеличиваются.

Содружество горожан с колхозниками ежегодно крепнет и

способствует выполнению задач, которые поставила партия перед сельским хозяйством.

Наряду с этим следует сказать, что отдельные партийные и хозяйствственные руководители плохо оказывают помощь своим подшефным колхозам. Строительное управление, например, очень медленными темпами строит теплицу в колхозе «Красная звезда». Вагонное депо имеет такие же возможности, как и паровозное депо, однако свою помощь колхозу «Пионер» ограничивает только посылкой людей на период хлебоуборки. Директор училища механизации тов. Сердюков совершенно отказывается от шефства, ссылаясь на разные необъективные причины. Много организаций города после окончания уборки совсем прекратили шефство.

Перед тружениками села стоят большие задачи по дальнейшему развитию зернового хозяйства и увеличению продуктивности животноводства. В решении этих задач могут и должны помочь коллективы шефствующих предприятий и организаций.

Подошла важная и ответственная пора сельскохозяйственного года — весенний сев. Именно сейчас необходимо усилить помощь селу в организации проведения сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Организовать для колхозников и механизаторов, занятых на полевых работах, проведение лекций, докладов, выступления художественной самодеятельности, помочь в выпуске стенных газет и «боевых листков». Шефская помощь должна оказываться не кампанейски, а повседневно и целенаправленно.

Ф. СИПАЧЕВ,
зав. промышленно-транспортным отделом
РК КПСС.



Алтайский край. На ферме крупного рогатого скота колхоза имени Молотова Шипуновского района оборудован красный уголок. В нем проводятся беседы и доклады. Доярки обмениваются опытом борьбы за повышение продуктивности скота. Выпускается стенная газета «Животновод», два номера которой посланы на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

На снимке: редколлегия за выпуск очередного номера стенной газеты «Животновод». Слева направо — редактор Е. И. Иванов, доярка А. И. Мелешкова и учетчик П. В. Янович.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

Вести с полей

Механизаторы фермы № 3 Топкинского совхоза в канун 1 Мая выехали на поля. В первый же день тракторист Василий Мавродов и прицепщик Владимир Епифанов прибили влагу на площади 54 гектара. Хорошо потрудились трактористы Данил Тодарачка и Алексей Самусевич. Они за день забороновали 21 гектар зяби и начали выборочную пахоту.

На полях большинства колхозов зоны Усть-Сосновской МТС начались весенне-полевые работы. Механизаторы ведут пришивку влаги. В колхозах «Сталинское поле» и «Комсомолец» вспаханы первые гектары целины.

МЕХАНИЗАЦИЯ ФЕРМ — ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ ПОДЪЕМА ЖИВОТНОВОДСТВА

За последние годы в нашем районе проводится большая работа по подъему животноводства. Колхозники дружно взялись за постройку коровников, телятников, свинарников и других животноводческих помещений. Только за два последних года сооружены 34 типовые постройки для размещения скота. Кроме того, построены четыре водонапорные башни для подачи воды на фермы.

Наш район степной, безлесный. Поэтому для возведения животноводческих помещений колхозы широко используют местные строительные материалы — шлак, глину, бутовый камень. Лес употребляется главным образом для внутренней отделки помещений. Это намного удешевляет строительство.

Сооружение животноводческих ферм ведут бригады, состоящие из плотников, каменщиков и подсобных рабочих. Заслуживает внимания опыт Фроловской МТС. При этой МТС создана специальная бригада по строительству в колхозах. Работает она на до-

говорных началах. Бригада выполняет задания в срок, строит доброкачественно. В колхозе имени Сталина, к примеру, она выполнила все отделочные работы на строительстве типового коровника. Обошлился они колхозу всего в 15 тысяч рублей, вместо 25—30 тысяч рублей, которые пришлось бы уплатить рабочим, нанятым со стороны. По примеру Фроловской МТС намечено создать специальные строительные бригады в остальных МТС.

Колхозы района продолжают строительство ферм и в зимнее время. Одновременно с этим ведутся широкие работы по механизации трудоемких процессов в животноводстве, таких, как заготовка и доставка кормов к местам зимовки скота, их переработка перед скрмливанием, и другие. С помощью МТС в прошлом году почти полностью были механизированы сенохозяйства, а также сбор соломы в конны, транспортировка кормов к фермам и работы по силохованию кормов в колхозах. Для уборки силоховых культур используем переоборудо-

ванные зерновые комбайны. Всего в МТС переоборудовано 11 комбайнов. Механизаторы помогли колхозам соорудить траншеи для закладки силоса общим объемом свыше четырех тысяч кубических метров.

Много творческого труда работники МТС вкладывают в механизацию животноводческих ферм. На колхозных фермах за короткий срок установлено 19 подвесных дорог для вывозки извоза и доставки кормов. На 12 фермах механизирована подача воды, пять ферм оборудованы автомоилками, на одной введена электродойка коров.

Благодаря широкому применению машин на фермах в ряде колхозов значительно улучшился уход за скотом, повысилась производительность труда животноводов.

За последний год в колхозах района все шире стали применяться различные способы приготовления кормов перед их скрмливанием скоту. На колхозных фермах действуют 19 кормозапарников, имеется шесть ям для самосогревания грубых кормов. Все эти мероприятия позволяют использовать каждый центнер сена и соломы с наибольшей эффективностью для животных.

Итоги прошлого хозяйственного года свидетельствуют о том, что в деле подъема общественного животноводства достигнуты определенные результаты. Повысились продуктивность животных и товарность артельных ферм, поднялась культура производства. Совсем недавно колхозы района испытывали большие затруднения в комплектовании кадрами ферм. Колхозники не очень охотно шли работать в животноводство. Иное дело сейчас. Несмотря на значительный рост поголовья скота в колхозах, фермы не испытывают недостатка в кадрах. Это и понятно: на фермах повысилась культура труда, увеличился выход животноводческой продукции, повысился зарплата колхозников.

В колхозе имени Ленина благодаря хорошему кормлению и заботливому уходу за скотом удали в зимнее время не только не снизились, а, наоборот, даже поднялись. Только в декабре минувшего года колхоз сдал государству свыше семи тысяч килограммов молока против 590 килограммов, сданных в декабре 1953 года. За последний год надой молока от каждой коровы увеличился в

Листья труда

Почему низок надой молока

Не борются доярки молочно-товарной фермы колхоза «Правда» за повышение надоев молока. Не видно этой борьбы и со стороны заведующего фермой тов. Морозова. Это проверено мною на факте.

Я работаю сторожем на ферме. Как-то в одно из дежурств, после того что закончилась вечерней дойки, решил: дай, думаю, проверю, чисто ли доярки продаивают коров. Сел под одну корову и надоил от нее полтора литра молока. Тот же результат получился со второй и остальными коровами. Всего я проверил 6 коров и надоил от них 9 литров молока.

На ферме 150 коров. Это значит, что при таком качестве дойки только за один убой могло быть потеряно 225 литров молока.

Пора бы правлению колхоза устраниить этот беспорядок.

Ф. ВАСИЛЕВСКИЙ,
сторож колхоза «Правда».

не обязательно контролировать.

Вместо наведения порядка на животноводстве, она разгуливает по деревне, катается с мужем на мотоцикле. А после того, как скот выгнали на выпас, она совершенно перестала работать на фермах.

П. ФИЛЮШИН,
Ф. ТРОЕГУБОВ,
пастухи колхоза.

Бесконпролность

В колхозе имени Крупской никакого контроля за надоем молока не осуществляется. Заведующий молочно-товарной фермой Петр Гицко и зоотехник колхоза Горунович месяцами не присутствуют на дойке коров. Когда члены артели сделали им по этому поводу замечание, то Горунович так ответила:

— Это молоко мне не пить и

Кузнец Шаншура

— Трудолюбив и мастер на все руки, — отзываются колхозники сельхозартели имени Воронилова о своем кузнецце Шаншура Николае.

И это именно так. Тов. Шаншура в срок и очень добросовестно отремонтировал сельхозинвентарь. Много требовалось деревянных поделок, а плотника не было. Он и эти поделки исполнил сам. Сейчас тов. Шаншура ведет

изготовление колес для телег и фургонов.

Участвуя в предмайском социалистическом соревновании, тов. Шаншура оказал работникам племводства самую действенную помощь в их борьбе за успешное проведение весенне-сева.

А. БОЯРИНОВ,
инструктор РК КПСС.

артели на 750 килограммов.

Колхозники района наметили осуществить крупные мероприятия по строительству и дальнейшей механизации животноводческих ферм в 1955 году. Решиено сдать в эксплуатацию восемь коровников почти на тысячу голов скота, три телятника, три свинарника, 34 водонапорные башни. В течение лета колхозы и МТС должны построить около каждой молочнотоварной фермы кормоцехи и облицованные силохные траншеи из расчета закладки не меньше пяти тонн силоса на каждую корову. На девяти колхозных фермах будут смонтированы подвесные дороги и автопоилки, на ряде ферм найдет применение механическая дойка коров.

Сельские труженики Фроловского района поставили перед собой задачу — в ближайшие годы механизировать все фермы, поднять культуру животноводства, добиться значительного повышения продуктивности скота. Мы не сомневаемся, что эта задача будет решена успешно.

Н. ЗЕЛИНСКИЙ,
секретарь Фроловского
райкома КПСС
Сталинградской области.

В странах народной демократии

Растет благосостояние болгарских крестьян

В 1945 году в болгарском селе Остров, Оряховской околии, крестьяне на добровольных началах организовали трудовое кооперативное земледельческое хозяйство. Среди его членов не было Дило Крыстева. Он отказался вступить в члены кооператива. Но, постепенно присматриваясь к тому, как кооператив быстро шел в гору, Дило Крыстев все чаще думал о нем. Хозяйство быстро обзаводилось новыми животноводческими помещениями. В кооперативе появилась ремонтная мастерская, два грузовых автомобиля, на полях начали работать тракторы. Члены кооператива стали жить богато. Самы факты агитировали за кооператив. И однажды Дило Крыстев твердо решил вступить в кооперативное земледельческое хозяйство.

За десять лет кооперативное хозяйство села Остров еще больше выросло, окрепло. Под навесами появилось много нового сельскохозяйственного инвентаря и машин, увеличилось поголовье скота, повысились урожаи зерновых и овощных культур.

Вместе с ростом кооперативного хозяйства приумножается богатство его членов. Сейчас Дило Крыстев работает на животноводческой ферме, а его жена Пенава в полеводческой бригаде. Вдвоем они ежегодно вырабатывают до 600 тудодней. Честный труд хорошо вознаграждается. Семья Дило Крыстева забыла нужду. С помощью кооператива Дило Крыстев построил себе новый кирпичный дом, о котором раньше не смел даже и мечтать.

Народная власть открыла широкий горизонт для каждого болгарского крестьянин. Теперь уже многие тысячи болгарских крестьян, подобно Дило Крыстеву, воочию убедились в преимуществах социалистической формы сельскохозяйственного производства. Крупное кооперативное сельское хозяйство обеспечивает неуклонное повышение жизненного уровня болгарского крестьянина. Возьмем для примера трудовое кооперативное земледельческое хозяйство села Горна Грантица, Бюстендилской околии. Здесь в среднем на трудодень выдано по 3,4 килограмма зерна, много картофеля, фасоли, ширсти, брызги и других про-

Г. СТЕФАНОВ.

Начало осуществления реформы письменности в Китае

Агентство Синьхуа передает: По сообщению газеты «Гунжэн-жиба», с 1 мая во всех газетах и других печатных изданиях страны вводится новое, упрощенное написание первых 57 иероглифов. Согласно проекту комитета по вопросам реформы китайской письменности, на данном этапе будет упрощено написание

798 наиболее часто употребляемых иероглифов.

Комментируя этот первый шаг в области реформы китайской письменности, газета «Гунжэн-жиба» в редакционной статье заявляет, что он позволит ускорить ликвидацию неграмотности в Китае.

(ТАСС).

На VIII международном кинофестивале

Крупным событием на международном кинофестивале в Канне явился показ советско-болгарского фильма «Герои Шипки», поставленного режиссером С. Васильевым. Этот фильм, представленный на фестиваль Болгарией,

прошел с большим успехом и получил высокую оценку кинокритиков.

Состоялся также просмотр израильского фильма «Холм № 24 больше не отвечает».

(ТАСС).

Поездка в Вашингтон советских участников встречи на Эльбе не состоялась

Как сообщалось в печати, на имя советских участников встречи на Эльбе советских и американских войск 25 апреля 1945 года поступило приглашение от организации «Американские ветераны встречи на Эльбе» приехать на собрание указанной организации, которое намечалось провести 25 апреля в Вашингтоне.

Группа советских участников встречи на Эльбе приняла приглашение прибыть на собрание американских ветеранов и заявила о своей готовности выехать в США, как только американское правительство разрешит им въезд в Соединенные Штаты.

19 апреля МИД СССР направил в посольство США в Москве ноту с просьбой выяснить, имеется ли возможность получить американские въездные визы для семи советских участников встречи на Эльбе — Г. С. Голубородко, А. С. Сельвашко, В. П. Неда, Е. В. Рогов, Ф. Г. Миттельман, А. Т. Гордеев, И. А. Самчук.

Стало известно, что посольство США до сих пор не ответило на эту ноту Министерства и в связи с этим поездка советских участников встречи на Эльбе в Вашингтон для участия в собрании американских ветеранов не состоялась.

(ТАСС).

Учреждение в Финляндии комитета научно-технического сотрудничества между СССР и Финляндией

В соответствии с признанием целесообразности развития научно-технического сотрудничества между СССР и Финляндией, высказанного в коммюнике о пребывании в Финляндии Заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна, Государственный Совет Финляндии учредил комитет, который будет ведать вопросами научно-технического сотрудничества между Финляндией и Советским Союзом. В состав комитета входят чиновники в ранге посланника П. Хюнниен (председатель) и профессора Э. Вегелиус, Л. Пости, К. Вилкуна и Н. Вестермарк.

(ТАСС).

Против расовой дискриминации

По сообщению агентства Рейтер из Найроби, индийский национальный конгресс в Кении, объединяющий около 100 тысяч индийцев, проживающих в этой английской колонии, опубликовал заявление, в котором осудил расовую дискриминацию, проводимую властями Кении, в частности, предоставление белым исключительного права владеть плодородными землями в горных областях страны. Конгресс потребовал также введения общих списков избирателей для представителей всех рас.

(ТАСС).

К передаче зоны Хайфона

На днях началась передача французскими властями зоны Хайфона. Как сообщают вьетнамские газеты, переданные французами города Камфа и Хонгай представляют собой печальное зрелище. Баодаевцы, поощряемые французскими властями, полностью вывезли из этих городов имущество общественных учреждений. Значительная часть населения была принуждена эвакуирована.

Нанесен значительный ущерб экономике освобожденных городов. Угольные разработки в освобожденном районе оставлены, по существу, в нерабочем состоянии, так как транспортные и погру-

зочные средства оказались вывезенными. Вывезены также запасы горючего, смазочных и других материалов.

Чтобы скрыть злостный характер нарушений Женевских соглашений, представители французских властей уклонились от процедуры передачи имущества общественного пользования — передачи списков, составления необходимых протоколов и т. д.

Как указывают газеты, в Хайфоне французы и баодаевцы производят сплошные обходы домов, вынуждая население к переселению на юг страны.

(ТАСС).

ПЯТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

ТАБЛИЦА

9-го тиража выигрышей, состоявшегося 24 апреля 1955 года в городе Сталино

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№ № серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	размер выигрыша в рублях
080169	22*)	1.000	086216	1—50	500	094493	39*)	5.000
080471	41*)	1.000	086490	12*)	1.000	094521	06*)	1.000
080685	32*)	1.000	086619	24*)	1.000	094809	39*)	1.000
080706	45*)	1.000	086755	16*)	1.000	094839	07*)	1.000
080759	1—50	200	086855	42*)	1.000	094901	1—50	500
080794	32*)	1.000	086901	26*)	1.000	094909	26*)	5.000
080812	17*)	1.000	086946	11*)	1.000	095028	28*)	1.000
080977	1—50	500	086978	1—50	200	095080	1—50	200
080997	29*)	1.000	087027	24*)	1.000	095174	36*)	1.000
081125	37*)	1.000	087435	09*)	1.000	095189	29*)	1.000
081272	36*)	1.000	087698	26*)	1.000	095290	1—50	200
081489	43*)	1.000	087705	1—50	200	095334	38*)	1.000
081589	1—50	200	087816	1—50	200	095609	43*)	10.000
081617	02*)	5.000	088124	1—50	200	095675	1—50	200
081767	38*)	1.000	088156	02*)	1.000	095800	1—50	200
081829	35*)	1.000	088179	13*)	1.000	095903	1—50	200
081855	1—50	200	088602	23*)	1.000	095907	29*)	10.000
081905	25*)	1.000	088688	1—50	200	096044	1—50	200
081998	19*)	1.000	089086	1—50	200	096118	47*)	1.000
082116	1—50	200	089236	48*)	1.000	096258	1—50	500
082305	1—50	500	089390	1—50	200	096323	04*)	1.000
082351	1—50	500	089546	1—50	500	096636	1—50	200
082808	07*)	5.000	089706	1—50	200	096740	14*)	1.000
082849	44*)	1.000	089791	25*)	10.000	096913	1—50	200
082883	26*)	1.000	089815	1—50	200	097002	13*)	1.000
083141	1—50	200	089897	44*)	1.000	097141	03*)	1.000
083237	49*)	1.000	089936	28*)	5.000	097306	1—50	500
083280	19*)	1.000	089959	05*)	10.000	097351	1—50	500
083357	25*)	1.000	090020	22*)	1.000	097411	1—50	200
083371	1—50	200	090212	1—50	200	097497	1—50	500
083777	36*)	1.000	090430	47*)	1.000	097792	1—50	200
084021	1—50	500	090540	1—50	200	097849	1—50	500
084041	39*)	1.000	090554	02*)	1.000	098099	1—50	500
084228	29*)	1.000	090571	1—50	200	098230	40*)	1.000
084251	1—50	500	090899	02*)	1.000	098235	04*)	1.000
084314	18*)	1.000	090914	1—50	500	098288	19*)	1.000
084365	50*)	1.000	090982	49*)	1.000	098446	05*)	1.000
084370	1—50	500	091060	15*)	5.000	098462	15*)	5.000
084487	1—50	200	091496	32*)	1.000	098548	29*)	1.000
084597	13*)	1.000	091576	1—				